Automatismes
Premiere
Semaine 6




Automatismes 6.1

Voir la correction

« Résoudre dans R I'équation (x —4)z = (z — 4)(3z + 1)

« Résoudre dans R I'équation (z —3)? =5 =10




Automatismes 6.2

Voir la correction

« Résoudre dans R I'équation (3z +1)(z+3) = —(3z +1)(3z +2)

« Résoudre dans R I'équation 2+ 3z =0




Automatismes 6.3

Voir la correction

. Résoudre dans R I'équation 722 —2y/7z+1=0

« Résoudre dans R I'équation (2 +3)(2z — 1) = (z + 3)(5x + 1)




Automatismes 6.4

Voir la correction

« Résoudre dans R I'équation 3(z+1)2 —-1=0

. Résoudre dans R I'équation —(z —2)2+3=0




Solutions



Solution de Automatismes 6.1

[ Revenir 3 I'énoncé |

. Soit z € R.

( Yo = (z—4)(3z + 1)
— ( Yo — (z—4)(Bzx+1) =0
— (-4 (xz—Bzx+1)=0
= (r—4)

(x—4)

D'apres la regle du produit nul,
r—4=0 ou —2x—1=0
<—zc=1 ou z=—32

1
Ainsi, S = (4;—= ¢.
insi, S {, 2}




Solution de Automatismes 6.1

. Soit x € R.
(x—3)2-5=0
= (z-3)°—V5 =0
— ((x—3)—\/5)((m—3)+\/5)=0
— (¢e-3-+5) (z-3+v5) =0
D'aprés la régle du produit nul,
t—3-/5=0 ou r-3+v5=0

~—z=3+5 ou z=3—+5
S={3+V5;3-5}.




Solution de Automatismes 6.2

[ Revenir 3 I'énoncé |

. Soit z € R.
Bzx+1)(z+3)=—-Bx+1)3z+2)
= Bz+1)(z+3)+Bx+1)Bx+2)=0
— (Bz+1)((z+3)+(Bz+2))=0
— (z—1)4x+5)=0

D’apres la regle du produit nul,
3x+1=0 ou dr+5=0

1 5
—=r=—c ou ===

1 5 .
Ainsi ={==c==p.
insi, S { 37 4}




Solution de Automatismes 6.2

. SOIt xr € R.

522 = 3z
— 22 +32=0
— z(z+3)=0
D’apres la regle du produit nul,
x=0 ou z+3=0

< x=0 ou r=-3
Ainsi, S = {0; —3}.




Solution de Automatismes 6.3

[ Revenir 3 I'énoncé |

. Soit z € R.

722 —2/Tx +1=0
— Viz-1)%=0

D’apres la regle du produit nul, v/7x — 1 = 0, ce qui équivaut 2

1 V7

N
Ainsi, S = {\f}




Solution de Automatismes 6.3

. SOIt a € R.

(z+3)2x —1) = (z+3)(5z + 1)
<~ (z+3)((2z—-1)— (5z+1)) =0
— (+3)(-3z—-2)=0
D’'apres la regle du produit nul,
z+3=0 ou =3z —21—()

2
—z=-3 ou ===

5 3
Ainsi, S = ¢ —3; —< /.
i 5= {-s:-2)




Solution de Automatismes 6.4

[ Revenir 3 I'énoncé |

. Soit z € R.
3(z+1)>-1=0
— (\/§(x+1))2—12:0
= (Va+1)-1) (V3z+1)+1) =0

D’apres la regle du produit nul,

V3(z+1)—1 ou V3(z+1)+1=0
= V3@z+1)=1 ou V3(z+1) = -1
1 1
= aal=s— ou warll===—=
V3 V3
3 3
<:>1'=—1+% ou x:—l—\[




Solution de Automatismes 6.4

. Soit z € R.
—(z—-2)2+3=0
— V3 (2-22=0
— (f—(x—Q)) (\/§+(x—2))=0
— (\/§—x+2) (\/§+x—2):0
D’apres la regle du produit nul,
V3+z—-2=0 ou V3—-z4+2=0

<:>:E:2—\/§ ou x:2+\/§
S={2-v3;2+V3}.




